
2018年深圳市中毒数学试卷答案

一、 选择题
I A 2. B 3. C 4. D 5. A 
6. B 7. D 8. A 9. A 10. D

【解析】设三角板与阔的切点为C
连接 QA, OB 
由切线长定理可知： AB=AC
:.OA 平分 LBAC
:. LOAB=60。

在Rt今OAβ中
AB r呵

。＇A ＝ 一一一一一一＝3、J3
tanLOAB 

＼直径为6,J3
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【解析】开口向下· 。〈。

对称轴λ／x=l: b>O －土＝l
2a 

与y轴交点在正半轴：c>O
:. A: abc < 0 A错误

B: 一土＝ l 2a+b = 0 B错误
2a 

C： 当X=i 时， y<O ， 即。－ b+c<O 将 b ＝ 」2a 代入， 得3a+c<0, C正确

D: ax2 +bx+ c-3 = 0，即ax2+bx+c =3 表后该－：次画数与 y=3 的交点个数
怡然仅有 一 个交点， D错误 ．

12. B
【解析】①显然 AO 白βο不一 定相等

故 t::..AOL＇占 t::..BOI＇ 不一 定全等
①错误
＠延长 BP ， 交x轴子点E
延长AP ， 交y轴T点F
·: AP II x 铀， BPII y 轴
．·．问边形οf.'PF为矩形
SAwr =SAFOI'
·: SA80f =SAAOF 

= k
.". S AAOP =S

AR, 
＠正确
＠过P作 PM J_ BO ， 垂足为 M

过P作 PN J_AO ， 垂足为N

·: s..… ＝｝.＿AO-PN 
】av,

2 

s.… ＝ ｝.＿ IJO·PM 
o,uvr 2 

s 6AOP = s AROP 
AO ＝ β0 
:. PM =PN 

II 



'f 学而恩

二、 填空题
13. (a+3)(a 一 3)

14. 」
2 

.'. PO平分LAOB
OP 为LAOB的平分线

＠正确

＠法－： i9: P(a, b） ，贝lj 8（。；）仔， b)

St:,BOP 卡P EO 

个（子升。＝4

st:,AιAP-BP

=i ×（子一 b）×（子。）
=i｛尝一口一 12 +ab) 

＠错误

＠法二 SMOE ÷6 
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O E x 

·; SNJoP =4

.'. SMoE= 2
BP 2
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15. 8 
【解，析】易知： 6ACE三6FAB

．’.CE=AB=4 

s.… ＝ .！.×4×4=8凶＝， 2 
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16. 
【解，析】法一 ： ·; AE, BD分别平分LCAB和ζC'BA

人ζI ＝ζ2，ζ3=L4
．
．
·ζC=90。

:. L2 + L3 = 45。

．
．
． ζAFD=45。

过D 作DG 1-AE ， 垂足为 C

在Rt1::..DFG中
LDFG=45。

， DF=-fi.
:. DG=FG=! 
在RtL::..ADG中
AG=AF-GF=3 

AD＝ σ歹�＝Jfo
过F fr'FH」＿，Aα• 垂足）.，；H
设 DH=a ， 贝lj FH 2 = DF2 -DH 2 = 2-a2 

在Rt1::..AHP中
AH2 

+ 1lF2 = AF2 

即（Jfo ＋。r +2-a
2 = 16

Jfo a＝－『

7、 10CH=HF＝ 一主斗ι

5 

8 ii O :. AC=AD+DH +CH＝ 一二牛二二

5 

法二： ·．·础， BD分别平分ζCAB和ζCBA
:. LI＝ζ2.’ζ3 ＝ ζ4 
·: LC=90。

:. L2-+' L3 = 45° 

•. LAFD =45。

过ρ作DG 1- AH ， 垂足为 G

在RtL::..DFG中
LDFG=45。

， DF=.-fi.
:. DG=FG=I 
在Rt1::..ADC巾
AG=AF-GF=3 

AD= .[A歹τ万cf =Jfo 
连接CF，占4知CF平介石Aι ·s
．·． ζACF=45。

·: LACF＝ζAFD=45 。

:. 1::..ACF v,l::,.AFD 
• AC AF 

AF AD 
AF2 16 日／1 o 

AC＝一一 ＝ 一＝ ＝」二

AD ,)IO 5 
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法三： ·： AE, BD分到平分LCAB和LCBA
．．． ζI＝石2. L.乙3＝ζ4
．

． 
·ζC=90。

．．． ζ2 ＋ ζ3 = 45
° 

:. LAFD=45。

过 D 作DGJ_ AE，垂足为G
在Rt6DFG rj1 
。FG =45。

， DF=Ji
:. DG=FG=l 
石ERt6ADG中
AG=AF GF=3 

tanζDAG＝� 

过 y 1t.-FM .i AC，远足为M

Rt6AMP中
MF:AM · AF=I 3: Jio

AM 6、II O 2、 10
＝ ι主斗」L MF＝ 一主斗ι

5 5 

·: MF=CM 

8JIO :. AC=AM+MF＝ 一二斗ι
5 

17. 解： 原式＝2－斗＋ ιl

=3 

一 －x+I (x+l)(x-1) 
． 解：！尽式一 一一一一 ·一一一－－－－；；－一

x-1 (x+l)' 

x+I 

将x = 2.队棚式＝i

19. (I) 100, 0.25, 15 
(2 ）如图：

频数

。
体育科技 艺术 其他

(3) 600 x 0.15 = 90 （人〉

故-4'校喜欢艺术的学生大约 90 人 ．

深圳｜学而思『，，考研究•I丁心
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20. (I）证明： 由K.i!.C作圈可知1.
AF :if岱 LBAC 、 AD=AE, DF=EF 

:. LOAF= LEAF 
·: DF II AC

:. LDFA = LEAF
:. LDAF = LDFA

:. AD=DF
:. AD=DF＝ εF=AE

:. rq.ill形ADFE为主E形
·： ζBAC 与 LDAE 重合， 点F在 BC r.

．·．菱形 ADFE 为！：：，ABC 的亲也：菱形 ．

(2）设菱形的地民a
f!PDF=AD＝ 。

贝1JBD=6-a
·: D/�·11 AC

:. 6BDF v,f::,BAC

BD DF 
βA AC 

1mi二旦 ＝主
6 12 

a=4 

:iiD作 DG .lAC ， 垂足为σ
在Rt6ADG中
．．． ζDAG=45° 

.. DG＝－豆 AD=2.Ji
2 

%万ADFB. = AE' DG = g.fi. 

二内边形 ADFE 的而积为＆Jz.

21. ( l)解： 设第批饮料进价为X jr;

3 1600 6000 x －一 ＝ －－－一

x x+2 

解， 得： x=8
经检验， x=8 是原分式方程的解
所以第 一批饮料的进价为8元．

(2）解： 设销售单价为y元
第一批进货数量为1600+ 8 = 200 C件）
第7批ill货数量为3×200=600 C件）
200×（y-8)+600×（y-8-2）注1200
解， 得： y 三 l 1 
所以销售单价至少是l l元．

深圳学而思巾考研究th心
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22. 

【解，析】解：（ I ）过 A 作AF J... BC, ii!足为 F ， 交。。于 G

".'AB=AC, AFJ...BC 
:. BF=CF 
Rtl:,.ABF中

BF � AB＝－一一－ ＝、/10
cosll 

(2 ）连接DG
·: AF J...BC ， βF=CF 
二AG}:!00的丘径
．

．

． ζADG=90。

·．·ζDAG= LJ(AJ:.' 
4王ADG = LAFE= 90。

:. l:,.ADG (./)1:::,.AFE 
Aρ AG
AF AE
AD·AE=AF-AG 

法一 ： i主接BG
.'. LABG=90。

·: BF J...AG
:. BF2 =AF·FG

FG＝ 工

3 

AD· AE = AF ·(AF+ FC) 

10 
=3×一一

=10 

法二： 连接80
设BO=AO=r ， 则F0=3-r
Rt6ROF中
1 2 

= 12 +(3-r)' 

5 . IO r=
3

f!nAG=
3 

AD·AE=AF AG=IO

法三： Rtl:,.ABF中
Jl(l 

smζBAF = cosL.ABF ＝ 」斗斗

10 

而－
m

FUm
 

／」

连接BG
．．． ζABG=90。

AB 10 AG＝－一一一一一一 ＝一－

cosLBAF 3 

AD· AE= AF ‘ AG=IO 

(3 ）法一： 在BH上截取MH=DH 
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4

连接AM 、 AD
·: AH ..LBD, MH=DH 
:. AM=AD 
·: LADM＝ζACB, AB=AC 
:. l::,.ABC <.nl::,.AMD 
二ζβIAC＝ζA必w

.". LBAM =LC'AD 
', !:,.ABM经！：，，.ACD(SAS)

.". BM =CD 
二BH=BM+MH

= Dli +GD 

法二：
‘
延长 !JD￥.点N， 令DN=DC

连接AD 、 AN
·: LADB＝ζACB=LABC 
LADC+LABC= 180

。

4三ADN + LADB = 180
° 

.". LADC = LADN 
·: AD=AD, CD=DN
λ ！：：，.ADC旦l::,.ADN

.". AC=AN
"."AB=AC 

.".All= AN 
·: AH ..LJJN 
二BH =HN

=HD+CD 

A 

A 

法三： j:j；点A作AH ’ i CD交CD的延长线于点H ’， 迎接AD,
·．·ζADB ＝ ζAC'B ＝ ζABC'， ζABC+ LADC' = 180

。，
ζADC十LADH ’＝ 180。 ，
．·． ζADB=LADH ’ ， 
:. 6.ADH旦6.ADH ’，
人AH=AH ’， DH=DH ’，
又 ＇.＂ AB=AC， ζABD＝ζACD, 

.". 6ABH 徨6.ACH ’ ，
.". BH=CH ’， 

.". BH=CH ’

＝ CD+DH ’

＝ CD+DH， 得i正－

A 

B 

17 

£ 

E 



附】解：（ 1 ）将 s（－%，小入 y ＝十1)2 忡。＝ 1

二次叫析式为：y十－iJ-2

（川一：如图拟日： Af ，才个－i)

穆；

轩P在M上方
·．·ζ0巧M ＝ζMA户·

·. OPi II AF 

K伴 kAF = －� 

:A（�· -2) s（号，2)
·＼／

剧
： y=-2x 一 l J<:(o ，

一 I)

联立 AB, OP. 得

X=--

P. （土 1)3 3

S叫 ＝ �·OE·hl=i
若P在M下J

i

过。作 OG..l_AB ，垂足为G

贝IJt,.....,:v=.!.x… ’ 2 

联立 OG, AB 得

.!.x=-2x-1, x＝－三
2 5 

.G（－三」
5 5 

·:G 为］可＇ P,的’I－ •点

乓（－三斗15 15 

S叫 卡 ＇£ ·1句｜古
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'f 学而恩

综上所述， 儿？的面积为1 或古
法二： 易知 AG ， 一2）个斗

A(t斗s(-f · 2) 

tanLMAF ＝ 阮元｜
3 
4 

·: LOPM = LMAF 

:. tan LOPM ＝阳丘MAF＝三
4 

lk ～ － k← I 3 日Pl」!!..._____QL_I＝一
[l+k础 ·koPI 4 

-2-k0p _ 3 、 －2-k0r _ 3 
I -2 · k0P 4 I -2k0p 4 

11 
解得knD ＝－一丸。 ＝ 一

叫 2 v叮 2

川 ＝ 十
11 

句： y ＝ τx

la矿、lo.马分别与／
AB

联立，

综上所述，

(3）若Q在AB上运动，如图：
设 Q(a. -2a-1) 
则 QN=-2a N.止·＝－a

QN’ ＝ －2a 

易知 6.QRN’ 的 6.N’SE

QR RN' QN’

气

N’S ES EN’ 

5 《f 5 3 '\ 
a ＝ 一一， .. v1 －一 ， 一 l

4 －� 4 2)

若 Q 在 BC 上运动， 且 Q 在 y 轴左侧， 如图：

深圳｜学而思中考研究：h心
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设NE=a，则N’E＝ 。

易知 ， RN'=2 SN'=I 
QN'=QN=3 

. .  QR=Js St.:=Js-a 
Rt6.SEN’ 中

（币 。}
2

+12 =a1 

3Js a=-

·.Ql－子 2J_

者 Q 字F. BC上运动，且 Q 在y轴右侧，如阁：
设NE=a ， 则N’E＝ 。

易知 ， RN'=2 SN'=I 

QN'=QN=3 

· QR=Js SE=-J5-a
Rt6.SEN， 中

（ι 。） +I2 =a2 

3,JS 

·.Q（手 2)

Q 

N E S 

：：�才N 

综上所切（－%，%｝Qi(－子2), Q) （子2)
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